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Der Bürgermeister 

 

 
 

 
 

Edemissen, 29. Mai 2012 

 
 
 
Niederschrift 
 
über die 3. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen am Donnerstag,  
24. Mai 2012, um 19:00 Uhr im DGH in Rietze 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
Anwesend:  
 
 
Ortsbürgermeister 
 Günther Krille                                                               
 
 
stellv. Ortsbürgermeister 
 Dr.  Gerhard Himmelmann                                                               
 
 
Ortsratsmitglieder 
 Heinz Hering                                                               
 Stefan Peemöller                                                               
 Christian Stolte                                                               
 Sören Stolte                                                               
 
 
Ortsratsmitglied/Ortsbeauftragter 
 Bernd Sabrowski                                                               
 
 
Ortsratsbetreuer/Protokollführer 
 Jens Lüders                                                               
 
 
Es fehlt entschuldigt: 
 Agnes Stolte                                                               
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 1. Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Krille eröffnet um 19 Uhr die 3. Sitzung des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-
Ahlemissen. Er begrüßt die Ortsratsmitglieder, die Ortsheimatpfleger und die Zuhörerinnen und 
Zuhörer. 
  
 

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass zu dieser Sitzung ordnungsgemäß geladen wurde. 
  
 
 2.a. Feststellung der Anwesenheit der Ortsratsmitglieder  
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass alle stimmberechtigten Ortsratsmitglieder anwesend sind. 
  
 
 2.b. Feststellung der  Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeister Krille stellt fest, dass der Ortsrat beschlussfähig ist. 
  
 
 2.c. Feststellung der Tagesordnung 
Ortsbürgermeister Krille beantragt, die Tagesordnung um den TOP „Zuschussantrag des 
Ortsheimatpflegers Alvesse“ zu erweitern. 
 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, den TOP „Zuschussantrag des Ortsheimatpflegers Alvesse“ als 
TOP Nr. 9 einzufügen. Alle weiteren Punkte verschieben sich entsprechend. 
  
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 23. Februar 2012 
 
Die Niederschrift über die Sitzung am 23.02.2012 wird in der vorliegenden Form einstimmig 
genehmigt. 
  
 

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Ortsbürgermeister Krille berichtet, dass 
 

- die nächste Sitzung des Ortsrates wegen urlaubsbedingter Abwesenheit einiger 
Ortsratsmitglieder vom 23.08.2012 auf den 30.08.2012 verschoben werden soll. 
Nach kurzer Aussprache spricht sich der Ortsrat einstimmig für diesen Vorschlag aus. 

- die nächste Ortsratssitzung mit einer Bereisung der Ortschaften beginnen soll. Er schlägt 
vor, Herrn Krause von der Verwaltung zu diesem Termin einzuladen, da die meisten dort 
angesprochenen Punkte in seinen Zuständigkeitsbereich fallen. 
 
Hinweis der Verwaltung:  
Bereisungen werden seitens der Gemeinde Edemissen grundsätzlich nur durch den 
Ortsratsbetreuer begleitet. Die von ihm aufgenommenen Hinweise und Anregungen werden 
nach der Sitzung/Bereisung an die zuständigen Sachbearbeiter weitergeleitet. 

- die Infotafel in Alvesse im Sommer renoviert werden soll. Er hofft auf tatkräftige 
Unterstützung der Alvesser. 
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- er das Schützenfest in Alvesse besucht hat. Er lobt die sehr gelungene Veranstaltung. 

- die Osterfeuer in den Ortschaften gut besucht waren. Er bittet die Veranstalter jedoch 
darum, die nicht verbrannten Reste zu entsorgen, soweit das noch nicht geschehen ist. 

  
 5. Bericht der Verwaltung 

 
Von Seiten der Verwaltung gibt es keine Berichtspunkte. 
  
 

 6. Einwohnerfragestunde gem. § 62  NKomVG i. V. m.  § 17 der Geschäftsordnung 
 
Aus dem Kreis der Zuhörerinnen und Zuhörer werden folgende Hinweise gegeben: 
 

- Am Buswendeplatz in Voigtholz-Ahlemissen befindet sich nach wie vor ein Schlagloch. 
Dieses soll aufgefüllt werden. 

- Auf dem gemeindeeigenen Weg zwischen Voigtholz-Ahlemissen und dem Tadensen sind 
ebenfalls Löcher in der Straße, die repariert werden sollen. 

  
 7. Dorfgemeinschaftshaus Alvesse - Kücheneinrichtu ng 

 
Ortsbürgermeister Krille erläutert kurz die von ihm mit der Verwaltung bereits vorbesprochenen 
Pläne zur Anschaffung einer Spülmaschine für das DGH Alvesse durch die Gemeinde Edemissen.  
 
Nach kurzer Aussprache spricht sich der der Ortsrat einstimmig für die Anschaffung einer 
Spülmaschine für das DGH Alvesse aus. 
  
 

 8. Zuschussantrag des TSV Rietze/Alvesse vom 15. J anuar 2012 
 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Antrag des TSV Rietze-Alvesse und stellt zur Diskussion, ob 
und in welcher Höhe der Verein vom Ortsrat unterstützt werden soll. 
 
Nach ausführlicher Diskussion beschließt der Ortsrat mit sechs Ja-Stimmen bei einer Enthaltung, 
dass dem TSV Rietze-Alvesse aufgrund der vorliegenden Notsituation ein einmaliger Zuschuss in 
Höhe von 250,00 € gewährt werden soll. Es wird jedoch keine laufende Unterstützung des 
Sportvereines durch den Ortsrat geben. 
  
 

 9. Zuschussantrag des Ortsheimatpflegers Alvesse v om 02.05.2012 
 
Ortsbürgermeister Krille erläutert den Zuschussantrag des Ortsheimatpflegers Alvesse vom 
02.05.2012. 
 
Nach kurzer Aussprache beschließt der Ortsrat einstimmig, dem Ortheimatpfleger der Ortschaft 
Alvesse zur Erstellung der Ortschronik genau wie im Jahr 2011 zunächst einen Zuschuss in Höhe 
von 300,00 € zu gewähren. Dieser kann am Jahresende, sofern Ortsratsmittel verfügbar sind, noch 
einmal aufgestockt werden. 
  
 
 10. Nachtragshaushalt 2012 

 
Seitens des Ortsrates Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen gibt es keine Anträge für den 
Nachtragshaushalt 2012. 
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 11. Hinweise und Anfragen an die Verwaltung 

 
Es werden folgende Hinweise gegeben und Anfragen an die Verwaltung gestellt: 
 

- In Alvesse am Wappenbaum liegt noch sehr viel Sand von der Baumaßnahme aus dem 
letzten Jahr in der Grünfläche. Dieser sollte entfernt werden, damit der Rasen wieder dicht 
nachwächst. 

- Die Verkehrsinseln der L320 in Alvesse sind in einem unansehnlichen Zustand und sollen 
gesäubert werden. 

- Am DGH Alvesse ist der Bewegungsmelder seit einiger Zeit kaputt und muss ersetzt 
werden. 

- An der Kreisstraße in Voigtholz-Ahlemissen müssen die Linden beschnitten werden. 

- Auf Nachfrage gibt Ortsbürgermeister Krille kurze Sachstandsberichte zu den Themen 
„Flächen für Windkraftanlagen“ und „Gemeindewerke“. 
 
Es könnten in der Gemarkung Rietze Flächen für Windkraftanlagen ausgewiesen werden. 
Hier wird zurzeit auf die Zustimmung des Großraumverbandes Braunschweig gewartet und 
versucht, den Kontakt zur Nachbargemeinde Hillerse herzustellen, um eventuell eine 
gemeinsame Lösung zu finden. 
 
Die Gemeindewerke sind in Planung und sollen entstehen. Hier muss abgewartet werden, 
welchen Beschluss der Rat der Gemeinde Edemissen in seiner nächsten Sitzung fasst. 

  
 

--- --- --- 
 
 
 
Ortsbürgermeister Krille schließt um 19:38 Uhr die 3. Sitzung des Ortsrates 
Alvesse/Rietze/Voigtholz-Ahlemissen. 
 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister 
 

 Bürgermeister 
 

 
 
 
 

Ortsratsbetreuer und 
Protokollführer 

 
 


